

Советский тыл—могучая опора Красной Армии, героически борющейся против немецко-фашистских разбойников.

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция! Самоотверженным трудом усиливайте помощь фронту! Свято выполняйте свой гражданский долг перед родиной и ее доблестными защитниками на фронте!

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 118 (1315)

Суббота, 12 декабря 1942 года

ЦЕНА 10 КОП.

## ОБЩЕСТВЕННОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

Наступила зима. Колхозное животноводство переведено на отойловое содержание. Вторую военную зиму ответственному скоту должен находиться в лучших условиях, чем когда-либо раньше. Это диктуется военной обстановкой. Фронт и страна требуют больше мяса, масла, молока и других продуктов животноводства.

Зимнее содержание скота является самым ответственным периодом. От качества и сроков подготовки к нему зависит состояние общественного животноводства, его упитанность, продуктивность, сохранение молодняка.

Между тем, некоторые руководители колхозов нашего района не понимают этой простой истины, бездушно относятся к общественному скоту. Председателя Наруксовского колхоза им. Жданова Якимова зима застала врасплох. Он проглядел, что помещения ферм к зиме не готовы, не утеплены, скот мерзнет на холоде.

Аналогичное положение в колхозе им. Буденного, Наруксовского сельсовета. Запаса кормов у ферм нет, навоз скоту не утирается, санный находится в грязи. Преступно относятся к скоту и в артели «Путь Ильича», Мадаевского сельсовета. Уже сейчас, когда выпал только первый снег, скот здесь держат на полуголодной пайке из-за нерегулярной доставки кормов. Поэтому в ряде колхозов имеются фанты падежа скота, абортуют конематок.

Такое состояние животноводства вызывает не только опасение, но и серьезную тревогу. Это положение не поздно еще исправить и мы должны его немедленно исправить. Каждый руководитель колхоза и сельсовета обязан глубоко продумать вопрос о том, как улучшить содержание скота, сохранить его, повысить продуктивность. Надо проверить животноводческие кадры, заменить врачей и ветеринаров, послать на ферму частных колхозников. Там, где по неравнодушию руководителей колхозов и зав. фермами помещения до сих пор не подготовлены к зиме, надо немедленно утеплить их, улучшить уход и содержание скота. Нельзя бестолково расходовать корма, безучетно расхищать их направо и налево. Заведующие фермами должны установить образцовый порядок в расходовании кормовых запасов, наладить строгий учет и контроль за работой каждого конюха, скотника и доярки, навести четкий порядок на ферме, поощрять лучших людей.

В грозные дни испытаний для нашей родины работники животноводства нашего района должны показать, что они могут с честью оправдать доверие колхозников и Красной Армии, что они способны не только сохранить весь скот, но и повысить его продуктивность, получить и воспитать приплод, обеспечить фронт и тыл всеми продуктами животноводства, какие только необходимы для окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

## С районной комсомольской конференции

5 декабря состоялась районная конференция ВЛКСМ, обсудившая вопросы: отчет о работе РК ВЛКСМ и ревкомиссии, выборы РК ВЛКСМ и ревкомиссии.

По первому вопросу с отчетным докладом выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Кострюков. Он отметил, что в дни великой отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками роль и ответственность комсомольцев нашего района возросла. Районная комсомольская организация за отчетный период добилась некоторых успехов в своей работе, завоевала авторитет среди молодежи. Комсомольские организации стали больше помогать колхозам, учреждениям, предприятиям в выполнении ими военно-хозяйственных задач.

Многие комсомольцы, работающие в колхозах, показали пример самоотверженного труда. Комсомолец Любашев (колхоз «Культурник») за 1942 г. заработал 500 трудодней, систематически перевыполняя нормы выработки на любом участке работы. Член ВЛКСМ Аряшев (колхоз «Красная гора») на косовице хлебов ежедневно выполнял нормы выработки на 120—150 процентов. Комсомолка-комбайнерка Алышева за сезон убрала своим комбайном 184 га вместо 165 га по плану.

Наряду с этим в работе районной комсомольской организации имеются серьезные недостатки. Некоторые комсомольские организации плохо помогают колхозам в уборке урожая и выполнении хлебопоставок. РК ВЛКСМ и первичные организации мало занимаются политическим воспитанием комсомольцев, не работают среди молодежи, а потому был слабый рост комсомольских рядов. За период войны в комсомол принято только 57 человек. 29 организаций совершенно не имеют роста.

Запущена была работа комсомольцев в школе, в пионерских отрядах. Отсюда большинство пионерских организаций бездействует, а некоторые из них совершенно распались. В некоторых организациях ВЛКСМ неудовлетворительно обстоит дело с дисциплиной. Имеются комсомольцы, которые по несколько месяцев не платили членские взносы, не посещали комсомольские собрания. Член ВЛКСМ Никонова (Н. Михайлова) не платила

членские взносы за 18 месяцев, Дамкина—за 3 года.

После отчетного доклада тов. Кострюкова развернулись оживленные прения. Выступающие товарищи подвергли деловой критике недостатки в работе РК ВЛКСМ и первичных организаций.

В прениях приняли участие тт. Перфилов (МТС), Павликов, Шмакова (РК ВКП(б)), Ломаков (РОНО), Одуев (Шагаево), Горбунов (завод «Коммунар»), Ниточкина (обком ВЛКСМ), Новиков С. М. (РК ВКП(б)).

В конце по отчетному докладу выступил с речью секретарь РК ВКП(б) тов. Новиков Н. И., который, отметив плохую работу РК ВЛКСМ и секретаря тов. Кострюкова, поставил перед комсомолом ряд практических задач.

Районная конференция ВЛКСМ прошла с большим подъемом, с острой большевистской критикой. В новый состав избраны лучшие товарищи, показавшие на деле свою преданность родине, большевистской партии и товарищу Сталину. РК ВЛКСМ избран в количестве 31 человека. В него вошли: Горбунова М. М., Нестерова Е. Я., Воронина Н. Е., Карпов И. Ф., Милонова Т. А., Чернышева А. И., Полищева Е. И., Чужайкин С. И., Романова В. В., Одуев Г. И., Ломаков В. А., Павликов И. И., Егоров И. Д., Перезовова Т. М., Якадина Т. М., Станченко Е. А., Перфилов М. П., Сонин А. И., Михалова П. П., Станченко А. И., Мавкичина В. И., Ракова Н. Г., Егорова А. В., Тельнова В. Г., Рыбачкин Ф. А., Милашкина А. И., Мартемьянов А. И., Рыбцов В. Ф., Любашев И. Г., Горшанкова И. И., Парисанова Е. С. Ревкомиссия РК ВЛКСМ избрана в составе 5 человек: Рыбова В. Я., Врайцев Н. Ф., Башнива Е. П., Мисеева М. А., Мамыкина И. И.

6 декабря состоялся I пленум РК ВЛКСМ нового состава. Пленум избрал бюро, секретаря РК ВЛКСМ и председателя ревкомиссии. В состав бюро вошли Рыбачкин Ф. А. (он же избран секретарем РК ВЛКСМ), Горбунова М. М., Нестерова Е. Я. (первый зам. секретаря), Карпов И. Ф. (второй зам. секретаря), Милонова Т. А., Полищева Е. И., Павликов И. И. Председателем ревкомиссии избран Врайцев Н. Ф.

В конце своей работы районная конференция ВЛКСМ приняла развернутое решение.

К годовщине разгрома немцев под Москвой. Год назад Красная Армия в ожесточенных боях под Москвой разбила немецко-фашистские войска и отбросила их от столицы.



Москва в дни немецко-фашистского наступления. На снимке: Тяжелые танки проходят по площади Пушкина, направляясь на фронт. Фото Л. Доремского. Фотохроника ТАСС.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 ДЕКАБРЯ

В течение 6 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали наступление на прежних направлениях. За истекшую неделю, с 29 ноября по 5 декабря включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 192 немецких самолета, в том числе 108 трехмоторных транспортных самолетов. Наши потери за это же время—102 самолета.

В заводском районе Сталинграда наши войска вели перестрелку с противником. Советские артиллеристы уничтожили 4 немецких дота, 7 блиндажей, подавили огонь 3 артиллерийских и 6 минометных батарей. На южной окраине города наши части вели разведку боем и уничтожили до роты немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска вели наступательные бои и отбивали ожесточенные контратаки противника. В течение дня бойцы Н-ского соединения уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров. Подбито и сожжено 18 немецких танков. На другом участке противник силою до полка пехоты при поддержке артиллерии и танков атаковал наши позиции. Советские бойцы отбросили немцев с большими для них потерями. На поле боя осталось до 300 вражеских трупов. Подбито 3 немецких танка, уничтожено 10 автомашин и 2 орудия.

Юго-западнее Сталинграда наши войска отражали контратаки крупных сил противника, а на отдельных участках продолжали продвигаться вперед. На одном участке немцы бросили в бой полк пехоты и танки. Наши части нанесли противнику тяжелый урон. На поле боя остались сотни вра-

жеских трупов и до 40 разбитых и сожженных танков. На Центральном фронте наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление. В районе Великие Луки советские части освободили несколько населенных пунктов и захватили 12 немецких орудий, много пулеметов, винтовок и автоматов.

В районе западнее Ржева часть, где командиром тов. Добровольский, отразила двадцать контратак врага. В этом бою гитлеровцы понесли тяжелые потери. На поле боя подсчитано свыше 1.000 трупов немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 4 опорных пункта, 2 вражеских танка, 46 орудий, 72 пулемета, 6 минометов, 35 автомашин, 5 складов с продовольствием, боеприпасами, фуражом и инженерным имуществом. Ружейно-пулеметным огнем сбит немецкий транспортный самолет.

Юго-восточнее Нальчика бойцы В-ского соединения выбили противника из 2 населенных пунктов. Захвачено 49 автомашин, 3 взводохода, 5 разных складов, радиостанция и 3 орудия. Взяты пленные.

Чудовищные преступления совершили немецко-фашистские мерзавцы в Навлинском районе, Орловской области. Гитлеровцы предали огню 18 сел и 26 поселков. Они сожгли 3.850 домов колхозников, 114 колхозных построек, 21 школу, 5 больниц, 8 аптек, 18 колхозных клубов. Гитлеровские разбойники дочиста ограбили колхозников, забрали у них скот, одежду, все вещи домашнего обихода, увезли все зерно и картофель. В селах Навлинского района фашистские бандиты зверски замучили 187 колхозников. Оставшиеся в живых старики, женщины и дети обречены на голодную смерть.



## Партийное собрание без подготовки

7 декабря проходило открытое собрание в парторганизации при Наруксовском сельсовете. Оно обсудило вопросы: прием в партию; состояние общественного животноводства; завершение хлебосдачи. Собрание проводилось без должной подготовки и было собрано наспех. Перейдя ко второму вопросу, секретарь парторганизации тов. Ширманов предоставил слово для доклада коммунисту Якимову (председатель колхоза им. Жданова). Тов. Якимов растерялся и с явным испугом подошел к президиуму стола. Более 5 минут он мялся, не мог начать свой доклад, так как к нему совершенно не подготовился. Его спросили:

—Тов. Якимов, вы должны знать животноводство наизусть. Он ответил:

—Я знаю его, как на руках свои пальцы.

Безполезно порывшись в карманах в поисках несуществующего конспекта, Якимов дрожащим голосом начал свой доклад.

—Наше животноводство находится нельзя сказать, что в хороших условиях, но и не в плохих, середка наполовине. Мне кажется, что к зиме мы много готовились... Нет, пожалуй плохо готовились... Или нечего зря языком трепать—совсем не готовились, прозевали,—с горечью заявил докладчик.

Перейдя к вопросу о выполнении плана развития животноводства, Якимов пошел в нехорошее положение, сам себя посадил в галюшу. Он тут все цифры перепутал, факты переправил, показал, что не знает даже своих пальцев на руках, не знаком с действительным положением на фермах, ибо не бывает там.

—Лошадей у нас 30, крупного рогатого скота 38, овец 79 голов.

Председатель сельсовета перебил его:

—Что ты, товарищ Якимов, не знаешь, овец у вас только 79.

—Нет, Василий Иванович, по моему 79.

Когда Якимову задали вопрос—есть ли в колхозе зав. фермой—он жалобным тоном заявил:

—На бумаге есть, а на деле он рвач.

—Зачем же вы его поставили?

—Это мое плохое недоразумение.

Проверка показала, что в колхозе им. Жданова преступно относятся к скоту, варварски используют на работе лошадей.

По этой причине за последнее время здесь абортывалось 2 конематки, имеется падеж скота, но никто из негодаев не наказан. Фермы к зиме совсем не подготовлены, как говорят колхозники, остались полев горожены, небом крыты. Запаса кормов на фермах нет и расходуются они безучетно. Крупный рогатый скот находится в непригодном для зимовки помещении, мерзнет от холода. Но несмотря на это, поит его холодной водой. Якимов потерял всякую партийную ответственность и гражданскую совесть за общественное животноводство, бросил его на произвол судьбы, махнул на все руками.

Печальная картина вылилась и в колхозе им. Буденного. Председатель колхоза Балева, которого под напором заставили рассказать о состоянии животноводства, спокойным голосом говорил о безобразиях на фермах, о фактах падежа скота. Он сказал:

—На МТФ пало 5 телят, говорят, что они остыли еще в октябре, когда паслись. На СТФ 5 свиной гдсты заели.

Настоящая же причина падежа скота состоит не в том, что его «глисты заели» или октябрь месяц виноват, а преступная работа председателя колхоза Балева, его безразличное отношение к общественному животноводству. Ни одно животноводческое помещение к зимним условиям не подготовлено. Зав. фермами Долбунов безответственно относятся к своим обязанностям, на работу выходит в 10—11 часов утра, вечером на фермах не бывает. По его вине навоз со дворов не убирается, свиньи лежат в грязи, без подстилки. На вопрос—какой запас кормов имеют фермы—Балева ответил:

—Мы запаса не делаем. У нас корма рядом, в любое время дня и ночи привезем.

Партийное собрание, отметив указанные недостатки, приняло практическое решение по устранению их. Секретарь парторганизации тов. Ширманов обязан повседневно интересоваться состоянием общественного животноводства в колхозах, проверять выполнение решений партийного собрания по этому вопросу, чтобы оно не оказалось пустой бумажкой, а было своевременно вынесено, чтобы в колхозах в ближайшие дни был наведен образцовый порядок на фермах, улучшен уход и содержание общественного скота.

Мих. Цветков.

## Подготовим высококвалифицированные кадры

В условиях великой Отечественной войны с немцами захватчиками, когда лучшие сыны и дочери советского народа ушли на фронт с оружием в руках защищать нашу любимую родину, взаимно им мы обязаны подготовить высококвалифицированных работников, хорошо знающих свое дело. Тов. Сталин неоднократно учил нас и предупреждал, что надо ценить кадры, как золотой фонд партии и государства, дорожить ими, иметь к ним уважение, заботливо выращивать их, помогать каждому растущему работнику подняться вверх, не жалеть времени, чтобы терпеливо «повозиться» с такими работниками и ускорить их рост.

Однако эти указания тов. Сталина отдельными руководителями не выполняются. В зиму 1941—42 г. ряд курсовых мероприятий как по подготовке механизаторских кадров, так и по подготовке массовых колхозных кадров сорвано. В результате этого МТС план тракторных работ не выполнила; наблюдались частые простои тракторов в сельскохозяйственных машинах по вине трактористов, комбайнеров, машинистов. В отдельных колхозах плохо был организован труд («Ленинская искра», «Красное знамя» и др.). Из-за отсутствия колхозных кузнецов с.х. инвентарь находился в запущенном состоянии (колхозы им. Буденного—председатель Балева, «Октябрь»—Дьяков, им. Чакалова—Савин), в результате чего низка была производительность труда. Все эти пробелы и упущения получились потому, что своевременно не были подготовлены кадры как для МТС, так и для колхозов, недостаточно вели с ними воспитательные работы, поэтому низка была трудовая и производственная дисциплина в отдельных тракторных отрядах и колхозах.

Такое положение с кадрами привело к тому, что наш район провалил работу по сдаче хлеба государству, отдельные колхозы затянули молотбы, совершив преступление перед родиной и фронтом.

Такое позорное отставание

в дальнейшем потеримо. Чтобы погнать с этим, надо прежде всего улучшить работу МТС и колхозов, подготовить знающих свое дело квалифицированные кадры, воспитать их, укрепить дисциплину снизу доверху.

26 ноября бюро райкома партии приняло решение по подготовке и переподготовке кадров для МТС и колхозов. Решением обкома партии в этом году созданы районные комиссии по отбору механизаторских кадров в составе директора, начальника политотдела и старшего механика МТС, секретаря райкома ВКП(б) по кадрам и секретаря РК ВЛКСМ. Каждый руководитель колхоза, сельсовета и секретарь парторганизации обязан учесть ошибки прошлого года и изменить свое отношение к кадрам. Надо запомнить, что высокий урожай, обеспечение страны и колхозников продовольствием зависит от людей.

Ряд председателей колхозов по-большевистски подходит к подбору кадров и созданию нормальных условий работы трактористам на ремонте. Тов. Пузырев (председатель колхоза «Победа»), Дыдыкин («Обединение»), Казарин («Красный боец») и др. полностью рассчитали трактористов за работу 1942 г. На курсы они послали лучших стахановцев колхоза.

Однако есть еще руководители, которые думают о специалистах только тогда, когда проваливают работу. К таким относятся председатели колхозов Дьяков (колхоз «Октябрь»), Степин («Сельтель»). Они все лето кричали, что у них плохие трактористы, не помогают им, а теперь забыли о том, что надо учить колхозников, послать требуемое количество на тракторные курсы. Кому-кому, как не им, надо заботиться о кадрах. Ведь у них работали трактористы из других колхозов. А Степин даже дадумался послать трактористов на ремонт машин в МТС, а на лесозаготовку. Больше того он открыл дискуссию, доказывая, что ему не нужны трактористы в колхозе. Степин показал, что, находясь долгое время на руководящей работе, он не

научился ценить кадры, проявляет недисциплинированность. Вместо того, чтобы выполнить разверстку МТС, послать на курсы лучших колхозников, он занялся разговорами, подменяя живое дело болтовней.

Любители болтать у нас еще есть. Председатели колхозов Гузяков (им. Пугачева), Зимин («Октябрь»), Савин (им. Чакалова) до сего времени не могут понять, что тот, кто подменяет живое дело разговорами, в условиях войны не терпимо, преступно. Стоят в стороне от подготовки кадров и отдельные председатели сельсоветов (Комаров—Шагаев, Ськина—Азрапино и др.). На срочную работу по подготовке кадров требуется не только от райко и МТС, но и прежде всего от председателей колхозов, сельсоветов и секретарей парторганизаций, ибо люди готовятся работать на колхозных полях, чтобы повысить урожайность, уметь правильно организовать труд в колхозе, полеводческой бригаде, на животноводческой ферме. От умения работать руководителей и специалистов зависит благополучие в колхозе.

В 1942—43 г. мы должны подготовить 100 трактористов, 20 кузнецов для колхозов, 15 машинистов и др. специалистов; переподготовить 20 трактористов на ЧТЗ, комбайнеров, машинистов, председателей колхозов, бригадиров полеводческих бригад, зав. фермами, звеньевых, кладовщиков, счетоводов и др. работников сельского хозяйства. Чтобы успешно провести курсовые мероприятия и семинары, надо детально продумать учебные планы, обеспечить курсы высококвалифицированными преподавателями, создать необходимые условия для нормальной учебы и своевременно обеспечивать явку слушателей. Для проведения намеченных мероприятий по кадрам у нас есть все возможности. От того, как мы справимся с этой задачей, будет зависеть работа МТС и колхозов в 1943 году.

А. Мирошкин, начальник политотдела МТС.

## Обеспечим Красную Армию теплой одеждой и обувью

На 1 декабря в нашем районе собрано и отправлено для Красной Армии валенок 216 пар, полушубков 77, курток ватных 164, шаровар ватных 100, варежек и перчаток шерстяных 184 пары, носков и чулков 125 пар, шапок 38, полотенец 154 и др. Всего отправлено 1134 вещи.

Председатель Н. Михайловского сельсовета тов. Апыхтин, проявляя заботу о Красной Армии, сдал валенки; председатель колхоза «Красный Алатырь» тов. Киселев—варежки, наволочку, полотенце; депутат райсовета тов. Самарин М. И.—шпатель и шанку; комсомолец тов. Чужайкин—шпатель; коллектив рабочих и служащих завода «Коммунар» силами домохозяйки изготовил и сдал 20 комплектов ватных курток и шаровар; колхозы Садовского сельсовета сдали 30 пар валенок, 8 полушубков, 5 комплектов ватных кур-

ток и шаровар, 24 пары варежек, 14 пар носков и др.

Но вместе с этим в районе имеется и недоценка этого важнейшего мероприятия со стороны отдельных партийных организаций, сельсоветов и колхозов. Например, Н. Урюпинский сельсовет (председатель тов. Ковтелов) не сдал на районный склад ни одной вещи. Такое же положение в М. Пузыревском сельсовете (председатель тов. Якимов), который почти ничего не сделал по этому вопросу. Наруксовский сельсовет (председатель тов. Ширманов) за 5 месяцев не изготовил ни одного полушубка, ни одной пары носков и рукавиц. Недопустимо медленно идет изготовление полушубков и валенок в Василиевском, Мадаевском и Уч-Майданском сельсоветах, так как все дело пущено на самотек. Игнорируют это мероприя-

тие и некоторые учреждения и организации. Как и в прошлом году, в МТС (председатель комиссии тов. Малышев, секретарь парторганизации тов. Гурьянов), при наличии большого коллектива рабочих и служащих, не собрано и не сдано для Красной Армии ни одной вещи, проявлено бездушное отношение к обеспечению бойцов теплыми обмундированием.

Красная Армия, которая на отдельных участках фронта ведет наступление, ждет от нас не пустых разговоров, а полушубков, валенок, носков, варежек, меховых рукавиц, шапок, жет действенной помощи. Мы можем и должны оказать эту помощь, не упуская времени. Все силы тыла на помощь героическому фронту, на быстрейший разгром врага. Зав. военным отделом РК ВКП(б) С. Новиков.

Отв. редактор М. И. ЕГОРОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—78, общий—82

